
ඇගයීම (තාර්කික ද්වාර) 

 

පෙරහුරු ප්‍රශ්ණ ෙත්‍රය   ෙමු  වාරය  11 පර්ණිය  

1.මෙෙ පරිපථමේ ප්‍රතිදානය  නය ූලිය නු  ප්‍රකානනය  න්ම්, 

1.AB’+BC+A’C  2.AB’+BC’+A’C  

2.3.AB’+BC+A’+C  4.A’B’+BC’+A’C  

 

 

i. පහත තනර්කිකා පරිපථමේ එක් එක් අානය සඳහන සුදුසු ප්‍රතිදානය  ිය ්ය. 

 

      

  

 

 

 

2.නිනසකා නනයුසමීකාරණ  ්ර ්‍රි නමකෙකා මෙ(Q) සඳහන ස්න ංක්‍රී  පධතිතිද ක් නිර්කෙනණ  කාර 

තිදමේ.මෙෙ පධතිතිද ට නිනමස් පුධතගල ් සිටිය බන හඳුයන ගැනීමේ සංමේාකා ක්(A) සිසිල්බන 

හඳුයන ගැනීමේ සංමේාකා ක් (B) මේෙ විදුිය  සැපයීෙ සඳහන නය අමකයුරු ස්විච ක්(C) ා සවි 

කාර තිදමේ. 

මෙහි A සංමේාකා  ෙගි් නිනමස් සිටිය බන හඳුයන ගමක විට 1 ප්‍රතිදානය  කාරි..එමස් මයනෙැතිද යේ 

0 ප්‍රතිදානය  මේ.B සංමේාකා  ෙඟි් නිනස ප්‍රෙනණනමක තරේ සිසිල්න පනතිදය විට 1 ප්‍රතිදානය  කාරය 

අතර උෂ්ණමකන  ඉහළ අග  පනතිදය විට 0 ප්‍රතිදානය  කාරි..C යේ ස්විච  විදුිය  සප න ඇතිද විට 

(On) 1 ප්‍රතිදානය  කාරය අතර එමස් මයනෙැතිද යේ (Off) 0 ප්‍රතිදානය  කාරි.. 

i. මෙෙ පධතිතිද ට අානල පහත තනර්කිකා පරිපථ සටහමයහි X,Y හන Z හිස්තැ් නලට අානල සුදුසු 

තනර්කිකා ධතනනර ඇඳ ාක්න්ය. 

 

 

 

 

 

 

ii. මෙෙ තනර්කිකා පරිපථ ට අානල ූලලී  ප්‍රකානනය  මගන  යාන  සතයතන නුවන මගන  යා්ය.  

2017 පෙවන වාර ෙරීක්ෂණය  සබරගු ව ෙමාත 

 

 

 

 

 

A B C 

0 0  

0 1  

1 0  

1 1  

B

A 

A 

C 

Q 

Y 
X 

Z 

B

A 

A 

C 




